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ATA DA 06º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA NOVE DE MARÇO 

DE DOIS MIL E QUINZE (09-03-2015): 

Às dezesseis horas e dezessete minutos, do dia nove de março de dois mil e 

quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianeríse, presidida pelo Vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas e contando com a presença dos demais 

Vereadores, exceto os Vereadores Daniely Cristina de Souza e Geraldo Sales, 

que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram seus 

assentos no Plenário. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental e 

havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Logo 

após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 05º Reunião 

Ordinária, realizada no dia dois de março de dois mil e quinze. Após a leitura, 

a ata foi colocada-em discussão e votação, sendo aprovada por todos. O 

Presidente convidou o Ex-vereador José Antunes Vieira e o Assessor Técnico 

Edvaldo Andrade para. comporem o Plenário. Posteriormente, ele solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura da correspondência nº35/2015, e, em 

seguida, o Secretário procedeu à leitura dos seguintes Projetos de Lei: Projeto 

de Lei nº 09/2015, de autoria do Prefeito Municipal, que dispõe sobre as 

normas de controle, estabelece restrições no uso da água e impõe sanção pelo 

desperdício da água e dá outras providências; Projeto de Lei nº 10/2015, de 

autoria do Prefeito Municipal, que autoriza concessão de contribuição à 

Associação de Moradores de Cachoeira Brumado e dá outras providências. Pela 

ordem, o Vereador Sebastião André de Carvalho solicitou ao Presidente que 

colocasse esse projeto em única discussão e votação. Houve aceitação unanime 

dos vereadores; Projeto de Lei Complementar nº 11/2015, de autoria do 

Prefeito Municipal, -que altera dispositivo da Lei Complementar nº 007 de 2001 

- Código Tributário Municipal - e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

12/2015, de autoria da Mesa Diretora, que altera o anexo II da Lei 

Complementar nº65/2009 e dá outras providências. Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio solicitou ao Presidente que colocasse esse projeto em única 

discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Bruno Mól pediu vista do projeto e 

o envio de um ofício à Delegacia de Polícia para a prestação de esclare01mentos 

Pela ordem, alguns vereadores comentaram sobre a urgência da aprovaçao do 

projeto. O Presidente pediu ao Secretário que realizasse a lelt a dos 
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Requerimentos: nº 09/2015, de autoria do Vereador Sebastião André de 
Carvalho; nº10/2015, de autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de 
Freitas; nº11/2015, de autoria de todos os vereadores; nº12/2015, de autoria do 
Vereador Juliano Vasconcelos. Prosseguindo, ó Secretário procedeu à leitura 
das seguintes Indicações: nº101, 104, 105 e 106, de autoria do Vereador 
Sebastião André de Carvalho; nº107, 108, 109, Illi'), 111, 112, 113, 114, 115, 
116, 117, 118, 119, 120, 121, 122 e 123, de autoria do Vereador Cristiano Vilas 
Boas; nº 124, 125 e 126, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza:; nº 
127, 128 e 129, de autoria do Vereador Adimar José Cota; nº 130, de autoria do 
Vereador Marcelo Macedo. A reunião ocorreu sem intervalo. Em seguida, o 
Secretário fez a leitura dos seguintes Pareceres: Projeto de Lei nº 10/2015, 
pela ordem José Jarbas ressaltou sobre a repercussão do artesanato de Cachoeira 
do Brumado em algumas mídias e comentou sobre a importância do apoio 
incondicional das autoridades ao artesanato da comunidade. Pela ordem, o 
Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o executivo pelo projeto e os 
vereadores de Cachoeira do Brumado pelo apoio ao artesanato local, ressaltando 
a dependência desses trabalhos na complementação da renda familiar dos 
moradores. Pela ordem, o Vereador Bruno Mól exaltou a iniciativa do executivo 
e assinalou a contribuição de José Jarbas e de seu pai na continuidade dos 
trabalhos de artesanato. Pela ordem, o Vereador João Bosco Cerceau também 
parabenizou a iniciativa e disse sobre a necessidade de o executivo se atentar 
também para outros trabalhos artesanais que precisam de apoio financeiro. 
Aproveitando, o Presidente declarou que o recurso será bom, mas que Cachoeira 
merece muito mais pelo seu diferencial e disse da necessidade de fomentar o 
turismo no Município. O Presidente colocou o referido projeto em única 
discussão e votação, sendo declarado aprovado; Requerimento nº09/2015, o 
Presidente o colocou em primeira votação e discussão, sendo declarado 
aprovado por unanimidade; Requerimento nº10/2015, o Presidente colocou 
o requerimento em primeira discussão e votação, sendo declarado aprovado 
por unanimidade; Requerimento nº11/2015, o Presidente colocou o 
requerimento em primeira discussãq e votação, sendo declarado aprovado 
por unanimidade; Requerimento nº12/2015, o Vereador Juliano Vasconcelos 
esclareceu sobre a importância da convocação de Audiência Pública, para 
debater a situação dos bairros Nossa Senhora Aparecida e Condomínio Dandara, 
Pela ordem, Bruno Mól ressaltou que a audiência poderá resolver os problemas 
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nos bairros. O Presidente colocou o requerimento em priméira discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente fez 
um convite a todos os vereadores para participarem da reunião que aconteceria 
no dia 13 do mês atual no gabinete do Sr. Prefeito para discutirem o projeto de 
implantação do serviço de taxi em Mariana. Em seguida, com a palavra, o 
Vereador Juliano Vasconcelos assinalou sua preocupação com o cenário 
financeiro de Mariana, já que grande parte da arrecadação da cidade depende 
das mineradoras, a qual por sua vez afirmou ter investimentos para apenas mais 
trinta anos no município. O Vereador apresentou um requerimento oral pedindo 
ao Executivo informações sobre o distrito industrial e sua implantação no 
município, pois a cidade não pode ficar dependente dos recursos advindos da 
mineração e que é necessário movimentar o comércio local, trazer novas 
alternativas de empresas, fornecer incentivos fiscais para atraí-las. O Presidente 
apoiou a iniciativa e reafirmou a proposta do Vereador. Pela ordem, o Vereador 
Cristiano disse sobre a importância do planejamento econômico e da 
diversificação das fontes recursais e que a crise do minério sirva de reflexão 
para essas questões. Com a palavra, o Vereador José Jarbas ressaltou a 
dimensão da responsabilidade com a situação atual da cidade. Continuando, o 
Vereador comentou sobre algumas posturas e declarações do Executivo em 
entrevistas. Pela ordem, o Vereador Raimundo Horta relembrou e convidou os 
Vereadores para irem à reunião com o Prefeito, no dia onze do mês atual, o qual 
explicitará o que está acontecendo na administração atual. E aproveitou para 
pedir ao Presidente que fizesse um requerimento para notificarem os 
proprietários de lotes vagos, pois tem causado transtornos aos vizinhos. Alguns 
Vereadores ressaltaram a importância da reflexão e do diálogo político. Pela 
ordem, o Vereador Bruno Mól defendeu uma oposição consciente e 
reconhecimento do que Já foi feito pelo executivo, o Vereador pontuou algumas 
construções que já estão em andamento e que a administração tem realizado 
mudanças corajosas. Pela ordem, o Vereador Cristiano comentou sobre o seu 
encontro e do Vereador Geraldo Sales com o Conselho de Patrimônio de 
Mariana e informou sobre a situação das verbas destinadas para as reformas de 
alguns patrimônios da cidade e das obras que estão em andamento. Palavra 
Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito 
horas e trinta e um minutos. E, para constar, lavrou-se a presente At e, após 
lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


